

Отзыв научного консультанта

о докторской диссертации к.т.н., проректора Карагандинского государственного технического университета Республики Казахстан Жетесовой Гульнары Сантаевны по специальности «05.02.23 – Стандартизация и управление качеством продукции» на тему «Системные механизмы взаимодействия при реализации стратегии качества ESM в условиях индустриально-инновационного развития Республики Казахстан»

Диссертация посвящена разработке системных механизмов межотраслевого взаимодействия образования, науки и производства через сетевое распределение ответственности на основе сформулированных с позиций программных целей индустриально-инновационного развития Республики Казахстан принципов стратегии качества ESM.

Работа выполнена в рамках государственной конкурсной программы первого Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева по подготовке кадров и специалистов для приоритетных секторов экономики страны, выигранной соискателем в 2016 году.

Решаемая в диссертации научная проблема, несомненно, относиться к уровню докторских работ, системные механизмы реализации новой стратегии качества отличаются новизной и имеют важное хозяйственное значение для индустриально-инновационного развития Республики Казахстан. Диссертационная работа отличается проведением всестороннего анализа нормативных правовых актов Республики Казахстан, на основе которого обоснованы механизмы формирования сетевого распределения ответственности в условиях индустриально-инновационного развития Республики Казахстан, обеспечивающего построение современной теории обеспечения качества межсубъектного взаимодействия.

Актуальность выбранного диссертационного исследования определена тем, что существующая ситуация в Казахстане обусловлена снижением связи между субъектами образования, науки и производства, не высоким уровнем развития национальной системы квалификаций и устареванием технологий в

отраслях производства, что в свою очередь создает барьеры на пути повышения качества человеческого капитала, являющегося одним из основных приоритетов новой экономики РК. Таким образом, в настоящее время возникает необходимость разработки механизмов взаимодействия между образованием, наукой и производством и распределения их ответственности. Также актуальность темы исследований подтверждается выполнением Жетесовой Г.С. ряда заданий государственных программ и международных проектов и участием в рабочих группах по внесению изменений в законы РК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам расширения академической и управлеченческой самостоятельности вузов» и «Об образовании».

В диссертационной работе решена актуальная научная проблема по разработке новой стратегии качества на основе принципов непрерывного образования, коллективной ответственности, перспективного планирования и корпоративного управления, сформулированных на базе разработанного комплекса стратегических решений.

В теории управления качеством данное диссертационное исследование задает самостоятельное научное направление и может быть использовано в развитии науки о качестве.

Практическая ценность и достоверность полученных результатов исследований подтверждается использованием их в нормативных правовых актах Республики Казахстан и выступают как методологическая основа для построения и реализации стратегий развития научных, образовательных и производственных комплексов различного уровня.

Хотелось бы отметить широкое внедрение полученных результатов в 87 организациях образования Республики Казахстан, на 101 промышленном предприятии и научно-исследовательских институтах РК, а в реализацию самой стратегии качества ESM вовлечено более 2000 промышленных предприятий Казахстана, что подтверждено соответствующими документами.

Все вышеперечисленное характеризует Жетесову Г.С., как сложившего ученого и административного работника, а ее диссертационная работа

соответствует требованиям высшей аттестационной комиссии.

Считаю, что диссертационная работа Жетесовой Гульнары Сантаевны представляет собой завершенную научную квалификационную работу, содержащую решение крупной научной проблемы, имеющей важное хозяйственное значение для индустриально-инновационного развития Республики Казахстан.

Принципы, идеи и механизмы межсубъектного взаимодействия могут быть адаптированы в странах ЕАЭС при увеличении количества внешних факторов, расширении межсубъектных взаимосвязей в условиях изменения приоритетных направлений.

Научный консультант,
д.т.н., профессор,
заслуженный деятель науки России,
Первый Вице-президент Академии
проблем качества РФ,
профессор кафедры 104
«Технологическое проектирование и
управление качеством» ФГБОУ ВО
«Московский авиационный институт
(национальный исследовательский
университет)» (МАИ)

Б.В. Бойцов

12.02.2021г.

Подпись Бойцова Б.В. заверяю:

Директор института № 1 «Авиационная
техника» ФГБОУ ВО «Московский
авиационный институт (национальный
исследовательский университет)» (МАИ)
д.т.н., доцент

О.С. Долгов

